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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência em Exercício: Epitácio Saraiva da Cruz Neto. 
Vereador ausente na Sessão: Dorivan Amaro dos Santos - Prefeito Municipal em Exercício. 

Às 17h04min (dezessete horas e quatro minutos) do dia 06 (seis) de março do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O 
Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, constatou que havia número legal de 
vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira para fazer a ORAÇÃO 
DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente, passou a 
Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA 
DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício N° 01/2025 do Sr. 
Mário Carvalho solicitando uso da Tribuna Popular. Ofício da Ambiental Ceará em reposta ao 
Ofício Nº 2801031/2025, referente ao Requerimento Nº 91/2025 de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles. Ofício Nº 06.03.01/2025 da Secretaria Municipal de Educação em 
resposta ao Ofício Nº 1402030/2025 – CMB referente ao Requerimento Nº 177/2025 de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução 
Nº11/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, que concede Título de 
Cidadã Barbalhense e dá outras providências. Requerimento Nº 225/2025, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Obra e Urbanismo, solicitando que seja feito duas lombadas na avenida Paulo Marques, 
próximo à Rua das Abelhas. Requerimento Nº 237/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely 
de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e 
Serviços Públicos, solicitando serviços de manutenção do calçamento da Rua Antônio de Sá 
Barreto Gondim, no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 238/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeitura 
Município, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando junto à ENEL, a realização da extensão de Rede 
de energia até à Capelinha de Nossa Senhora Aparecida, no Bairro Barro Vermelho, Município 
de Barbalha. Requerimento Nº 239/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a recuperação, assim como, o roço, do acesso ao Sítio Santana, mais 
conhecido como Sítio Santana III. Requerimento Nº 240/2025, de autoria do Vereador Alex 
Saraiva, requer que seja enviado Ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento, em 
pedra tosca, na Rua 22 de Abril - entrada da Madeireira FG -, na Rodovia Leão Sampaio, sentido 
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Juazeiro do Norte, antes do Ponto do Cupim. Neste momento, o Presidente em Exercício, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para fazerem uso da 
Palavra em suas considerações iniciais. Fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Odair José de 
Matos, Maria Gely de Freitas Pereira, Marcus José Alencar Lima, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
João Ilânio Sampaio. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso 
da Palavra, solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Sr. Kleber 
Ericson Fidelis Lourenço, parabenizando-o pelo excelente trabalho na organização e realização 
da escola de samba G.R.E.S Unidos do Morro junto da sua apresentação de forma magistral. 
Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, no momento do uso da Palavra, solicitou o envio de ofício de Pesar, mediante Proposição 
Verbal, à Família de Vicentina Luna da Cunha, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, 
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. O 
Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da Palavra, solicitou 
o envio de ofícios de Parabéns, mediante Proposição Verbal, à Sra. Charmene Paiva Rocha e ao 
Sr. Raul Elio Saraiva, extensivo aos amigos do Caldas, parabenizando-os pele excelente trabalho 
realizado na organização do evento do “CarnaCaldas”, conseguiu de forma primorosa a 
realização desta festividade que acarretou numa noite de grande alegria para todos os presentes. 
Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira 
de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, André Feitosa, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar 
Lima, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do 
uso da Palavra, solicitou o envio de ofícios de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Sr. 
Rafael Siqueira, parabenizando-o pelo excelente trabalho na organização e realização da escola 
de samba Escola de Samba Águia de Ouro e Clube Recreativo, junto da sua apresentação que foi 
feita de forma magistral, encantando todos os presentes da noite. Ofício subscrito pelos seguintes 
Vereadores:  Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, André Feitosa, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, João Ilânio Sampaio, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves 
e Marcus José Alencar Lima. O Vereador, Marcus José Alencar Lima, no momento do uso da 
Palavra, solicitou o envio de ofícios de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Secretário 
Municipal de Cultura, parabenizando-o pelo excelente trabalho à frente da secretaria de cultura, 
pela organização e realização de eventos durante o período festivo de carnaval no nosso 
município. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
André Feitosa, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, Maria Gely de Freitas 
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Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Cícero Joanes 
Leite Sampaio, no momento do uso da Palavra, solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante 
Proposição Verbal, à Sra. Mônica Teixeira, parabenizando-a pele excelente trabalho realizado na 
realização do evento do carnaval do distrito estrela, tendo sido um dia de muita animação e alegria 
por parte dos presentes. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, André Feitosa, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de 
Matos. Os Vereadores, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Odair de Matos, João Ilânio 
Sampaio e Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da Palavra, solicitaram o envio 
de ofícios de Parabéns, mediante Proposição Verbal, a todos os Blocos de Carnaval do Município 
de Barbalha, nominalmente os Blocos Rabada de Simbar e Os Goteiras, extensivo aos demais 
blocos, parabenizando-os pelo excelente trabalho durante o Carnaval 2025 do Município de 
Barbalha, encantando todos os presentes na noite com suas atrações e muita folia. Ofícios 
subscritos pelos seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antenor 
Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, André Feitosa, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, Marcus José Alencar Lima, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. Após as considerações iniciais 
dos Vereadores, o Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, convidou o Sr. 
Mário Carvalho para fazer uso da TRIBUNA POPULAR, que na oportunidade falou sobre os 
Serviços de Saúde Pública no Município de Barbalha-CE. Fizeram uso da Palavra os Seguintes 
Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio 
Sampaio, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Odair José de Matos, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, Alex Saraiva e André Feitosa. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram 
debatidos e aprovados por unanimidade dos Vereadores Presentes, EXCETO o Requerimento Nº 
240/2025 de autoria do Vereador Alex Saraiva, retirado de Pauta por seu autor. O Presidente em 
Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, parabenizou, mediante Proposição Verbal, o Prefeito 
em Exercício, Dorivan Amaro dos Santos pelos trabalhos prestados como Prefeito Municipal 
em exercício, e convidou a todos para participarem cerimônia de inauguração da Praça Miriam 
Pereira Monteiro. PALAVRA FACUTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O 
Presidente em exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão às 18h04mim (dezoito horas e quatro minutos). E para tudo constar, eu 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente 
Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 
encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro 
desta Casa. 
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